

# 金新街道开展新时代南通“发展四问”大讨论活动

# 项项议程,说的都是一个“干”字

“面对新机遇、面对过万亿、面对大项目、面对争先锋,我们准备好没有?”“北沿江高铁来了,主城区地铁东移,南通新机场规划,我们金新街道应该做什么?”“通州金沙湾新区建设全面启动,我们金新街道如何冲在一线?”

1月10日,通州区金新街道组织全体党员干部开展新时代南通“发展四问”大讨论活动暨“保障高质量、金新在奋斗”2020年重点工作誓师动员会。活动现场,村(社区)党组织书记依次进行党建工作述职、围绕“发展四问”做工作思路交流、现场测评、公布结果;部署街道2020年重点工作;解读重点工作攻坚方案并交流发言,签订新一年度平安法制建设、意识形态领域管控责任状。一个活动九项议程,说的都是一个“干”字。

街道党工委书记张连清说,只争朝夕、不负韶华,万众一心加油干,就是要认真贯彻落实市十二届十次、通州区委十二届九次全会精神。2020年,我们

要扎实推进党建示范引领,四大保障护航工作方法,牢固树立“征迁是发展保障、生态是村美保障、民生是幸福保障、信访是稳定保障”四大理念,党建引领下融合做好“征迁、生态、民生、稳定”四项重点工作,全力服务大项目建设,保障通州、保障南通高新区高质量发展走在前列。

刚刚过去的2019年,金新街道发挥党建示范引领作用,特别是拆迁扫尾、文明长效管理、人居环境提升、信访维稳等重点工作,各村居党组织书记主动聚焦,积极谋划,带领两委班子和广大党员担当作为、攻坚克难,切实发挥基层党组织的战斗堡垒作用和广大党员的先锋模范作用。在90天内100%完成重点项目地块三个标段共255户的协议搬迁,保障了安博物流、秦淮大数据等项目顺利落户;通灵桥村、元帅庙村更是在15天内100%完成了1074亩的“土地收储”工作;利民、民平两个村攻坚克难扎实做好应急水源地建设工

作;正场村坚持从人民群众呼声最强的地方干起,保质保量做好污水管网工作;碧堂庙社区的“党建+协商”试点为全区“有事好商量”议事工作贡献了“金新智慧”;金缘小区金鼎路“马路市场”得到整治。

30个村(社区)党组织书记上台述职党建并联系思想工作实际开展“发展四问”大讨论。“这次活动为大家创造了相互学习、交流借鉴的平台”,张连清说,“基层党总支书记不抓党建就像农民不下田地、工人不下车间,就会丢了根,忘了本。大家围绕新时代南通‘发展四问’及各自重点工作,谈成绩、点问题、理思路,客观中肯、实事求是,是一次生动务实的党建工作交流,也反映了大家抓落实的能力。”八角亭社区党总支书记徐冬说,把支部建在网格上,社区党总支探索“五网合一、六位一体”基层治理新模式,推动组织建设与条线网格同向,便民服务与群众需求同频、党建创新项目培育与社会治理同步。

面对征迁工作,金新街道健全工作机制,建立街道6人快速决策小组,探索“五会”制度,通过“晨会谈思路、夜会听情况、周例会比进度、决策会定方案、季度会亮成绩”的方式,定期会商研究推进过程中的问题,尽快完成南通高新区环境提升工程扫尾。通灵桥村党总支书记邢光荣表示,全力保障金沙湾新区建设,打好征迁遗留问题攻坚战。他说,村里设立两个工作小组,每组6人。金沙湾新区4标段涉及通灵桥村7个村民小组,目前,81家拆迁户的丈量评估结束,下一步将上门户讲解征地拆迁补偿政策、安置政策和相关法律法规,号召村民以金沙湾建设大局为重,支持公园城市建设。

保障高质量,我们再出发!最后,大会发出动员令,号召街道全体党员干部主动站出来、动起来,多想想“我们能出什么力?”向新时代南通高质量发展之问交出精彩的金新答卷。

·赵勇进 王子璇 兰迪·



18日下午,港闸经济开发区永兴村社区“大师微巴”理论巴士站内,南通市书法家协会副主席兼秘书长周时君等书法家泼墨挥毫,为群众写福送福,并且用“理论春联”书写不变的初心。

任溢斌 杨储睿摄

## 国胜社区举行庆新年联谊活动

## 感受舌尖上指尖上的民俗

本报讯(记者袁晓婕)“画糖画的诀窍是手要稳,胳膊不要过高或过低,糖要撒得均匀,不要一会多一会少。”20日下午,崇川学校二年级学生冯朱涵在非遗传承人的指导下,小心翼翼地用麦芽糖画出了一个独一无二的“茶壶”。“这把‘茶壶’是我送爷爷的新年礼物!”小心翼翼地“举着”茶壶,小冯同学爱惜地说,平时都是爷爷奶奶送他礼物,这件DIY礼物是他第一次亲手制作、送给老人的甜

蜜大礼。

当天,“味里崇川·‘鼠’你最精彩”——老少齐聚庆新年活动在观音山新城国胜社区举行,40多名居民和孩子来到这里,学做糖画、糖葫芦,学习剪纸和面塑,感受舌尖和指尖上的民俗。凝神静气地拿着彩纸,小剪刀根据老师的讲解小心翼翼地剪出一个又一个弧度或直线,不一会儿工夫,一个由四个“春”字组成的漂亮窗花宣告

诞生。小作者——13岁的朱季语立刻把“宝贝”送到妈妈手上作为新年礼物。“真没想到,在这场活动里,我收到最珍贵的礼物是孩子学会了感恩。”她的妈妈笑得合不拢嘴,用力地搂紧了女儿。

年俗活动结束后,孩子们还有一项爱心任务——他们带着大大的“福”字来到社区空巢老人任巧萍家中。任巧萍老人已经去世,和年迈的母亲一起生活。

看到一群天真可爱的孩子为自己送福,她连连道谢。

“我们的孩子生活在网络时代,很多传统的手工民俗已经离他们的生活很远了。”国胜社区党委书记成烽介绍,为了让孩子们体验爸爸妈妈、爷爷奶奶童年的年味儿,社区携手崇川爱德社会组织建设中心开展了此次民俗体验活动,不仅让孩子玩得开心,也希望家长从中找到快乐。

“讲文明 树新风”系列公益广告

## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明  
自由 平等 公正  
爱国 敬业 诚信

和谐  
法治  
友善

中央文明办 人民日报社

隆兴佳园

## 非遗剪纸庆新年

17日下午,港闸经济开发区隆兴佳园社区组织开展了“全民阅读春风行动——非遗剪纸庆新年”,将“全民阅读”与“非遗剪纸”相结合,以书为媒,以纸为介,指尖挥舞,带领青少年共赴一场别开生面的全民阅读活动。

活动开始前,非遗剪纸传承人李海峰老师向大家展示了全民阅读主题剪纸作品,如《红楼梦》经典片段“宝黛共读”、成语故事“囊萤映雪”,繁体的“书”字,趣味亲子阅读等,精美的剪纸作品一下子就吸引了孩子们的眼球。

李老师开始为大家讲解了剪纸的工序,如折纸、剪纸、翻纸,临摹等,大家跟着老师的步骤动起手来,遇到不会的问题相互交流、探讨,不一会儿一个个惟妙惟肖的“福鼠”就跃然纸上;紧接着,老师又教了大家繁体的“书”字的剪纸制作方法,完成后铺开贴在空白书签上,一枚枚精美的剪纸书签就完成了,孩子们脸上洋溢着收获的满足和喜悦。·任溢斌 蔡玲钰·

黎明社区

## 小小汤圆暖人心

“感谢党和政府对我的关心和照顾,这是我收到的最好的春节礼物。”21日上午,家住崇川区任港街道黎明社区的陈洪保老人收到了一份暖心礼物——党员志愿者和社区青少年亲手包好的汤圆。

当天,社区党委组织开展了“迎新春 包汤圆 送温暖”党员冬训志愿活动。党员志愿者们和青少年将包好的汤圆一一送到社区困难户家中,鼓励他们积极面对生活。

·陆凡·

易家桥社区

## 表彰优秀网格人

“这是我收到的最好的新年礼物了!”15日,参加崇川区新城桥街道易家桥社区社区邻里表彰活动后,被评为优秀网格人的退休居民施惠兰高兴地说。

当天,易家桥社区党委牵头各邻里网格、邻里支部在10个网格中先期推选出了31名优秀网格人,他们是一群常年活跃在邻里的热心人,施惠兰就是其中的一员。

表彰活动还通过现场居民投票的方式推选出了3个年度优秀邻里,易家桥新村社区易家邻里的理事长葛云忠手捧着“优秀邻里”的荣誉证书,十分激动。“这份荣誉属于整个集体。去年,我们组织多名党员开展退休后献余热主题活动,参与守护邻里网络安全工作。”葛云忠介绍说,“今年,我们邻里工作的重点之一就是和兄弟邻里一起,召开养犬户座谈会,宣传科学文明养犬的法律法规,制定邻里养犬公约,解决居民群众反映强烈的不文明现象。”·周建·

世伦桥社区

## 物业公司成立

## 冠名慈善基金

近日,崇川区观音山新城世伦桥社区内暖意浓浓。辖区单位天一物业咨询有限公司的冠名慈善基金——天一物业“益”基金正式成立。

经与崇川区慈善会签订协议,天一物业“益”基金首次注资3万元。慈善会秘书长卢铭介绍,基金主要用于助医、助学、助困、助孤、资助社会福利和特困群众临时救助等项目。凡符合慈善救助宗旨的项目范围内的困难群众均可作为受助对象。具体救助人员名单、救助标准和实施时间由双方共同商定。“为更好地履行服务社会并进行爱心捐赠的职能,款项支出账目公开透明,慈善会按照天一物业要求提供财务支出台账。”·任溢斌 陆云 李菊红·

观音山园区

## 踏寻红色足迹

## 寻找传统年味

19日,观音山园区党建课题小组组织崇川学校学生来到陆洪小镇红色教育基地开展“缤纷冬日之追忆革命历史、寻找传统年味”主题活动。

在毛主席塑像馆,同学们三鞠躬表达对伟大领袖的缅怀,通过一件件藏品背后的历史故事,感悟革命精神。在刘瑞龙故居纪念馆,同学们追寻着刘瑞龙同志革命斗争足迹,接受红色精神洗礼。在实业南通馆,一件件老物件诉说着南通的发展历程。在新春集市,孩子们品尝糖画,欣赏花灯,体验传统文化魅力。

·成俊·

